

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
Центр детского творчества «Радуга» муниципального района
Бирский район Республики Башкортостан

Профилактическая беседа
«Наркомания – лицо БЕДЫ!»
для старшего возраста



г. Бирск

Цель: формирование чувства ответственности за свою жизнь. Показать актуальность и значимость проблемы наркомании как для отдельной личности, так и для общества в целом.

«Профилактика наркомании — залог нашего будущего»

Ребята, наркотики были известны еще в древности (греч. *narke* - оцепенение, онемение, *mania* - страсть, безумие). Эйфория и неадекватная веселость, а затем странное оцепенение после употребления снадобий из различных растений неизменно сопровождали греческие вакханалии, религиозные праздники обитателей джунглей Амазонки или верховий Нила. В наши дни наркомания стала болезнью незащищенных слоев общества, а точнее, самых слабых его членов.

Многие считают, что наркомания - гораздо большее зло, чем алкоголизм, и поэтому уж лучше пить, чем употреблять наркотики. В некоторых странах такой подход заложен даже в ранг государственной политики. Наркоманов преследовали в соответствии с Уголовным кодексом, а водка была настолько доступной, что практически происходило массовое спаивание, приводившее к деградации нации.

Как это ни покажется странным, но именно попытка избавиться от алкоголизма привела к первой вспышке злоупотребления наркотиками в Европе. В начале XIX столетия английский поэт Томас де Куинси, страдавший алкогольной зависимостью, настолько ярко описал в своих мемуарах ощущения наркотического опьянения и обосновал гипотезу лечения от алкоголизма с его помощью, что в считанные месяцы приобрел тысячи последователей. Как грибы после дождя появились клубы и общества курильщиков опия с самыми благородными намерениями - излечиться от алкоголизма.

Несчастливая добрая Англия: целые десятилетия ее золотая молодежь «оттягивалась» от алкоголизма с помощью длинной курительной трубки, которая так и осталась на полотнах известных мастеров в качестве атрибута дэнди из высшего света. История полна парадоксов, но больший абсурд трудно вообразить.

Ложная романтика и подражание избранным сгубили не одно поколение талантливой молодежи.

У молодых людей очень быстро наступает полное психофизическое истощение. Бессонница и бледность, необычно широкие зрачки и маскообразное, лишенное привычной мимики, застывшее лицо, сухость слизистых оболочек, дрожащие, с исколотыми и воспаленными венами руки, многочасовая зевота, частое чихание и постоянно заложенный, сопливый нос - вот наиболее типичный вид наркомана.

Уже через 2-3 года употребление наркотиков приведет к общему истощению организма. Человек худеет, его кожа приобретает желтоватый оттенок, появляются ломкость ногтей и волос, полная и необратимая импотенция.

Он теряет способность даже к малейшим физическим и психическим нагрузкам. Наступает преждевременное старение с признаками слабоумия. Полностью утрачиваются прежние чувства и интересы, единственной заботой становится добыча наркотика любой ценой. Наступает окончательная нравственная и интеллектуальная деградация - полный распад личности. А рабская зависимость от наркотиков обязательно вовлечет в криминальную среду.

Мошенничество и вымогательство, кража и проституция - единственные доступные для большинства способы приобретения наркотика.

Уголовные разборки и полное физическое истощение, самоубийства и передозировка наркотика (к исходу болезни внезапно теряется привычная переносимость высоких доз) обрывают его жизненный путь, который он не прошел и до середины. Редкий наркоман доживает до 30-35 лет.

Патологическая зависимость от наркотика сводится не только к появлению депрессии и головных болей, угрюмости и дрожи в конечностях, столь характерных для алкоголизма. Наркотики вызывают такую психическую и физическую зависимость, когда у больного полностью прекращается выделение собственных эндоморфинов. Это приводит к крайне мучительному состоянию: человек начинает ощущать болевую импульсацию не только от прикосновения одежды к коже, но и пульсацию сосудов и даже трение суставных поверхностей при движении конечностей, чего никогда не бывает при нормальном фоновом уровне эндоморфинов.

Его тело превращается в одну сплошную рану, причиняющую нескончаемую боль. Нет больших страданий, чем те, которые испытывает наркоман из-за отсутствия наркотика. Сами наркоманы называли это состояние ломкой, которая появляется, если наркотик не поступает в организм в течение 10-12 часов. Озноб и чувство жара, потливость и гусиная кожа, боли в мышцах и суставах, судорожные припадки и психозы - это лишь словесное перечисление симптомов абстиненции, неспособное передать и сотой доли мучений наркомана. Он готов на любые поступки, вплоть до убийства и захвата заложников, - лишь бы избежать или прекратить нечеловеческие страдания.

Стремительное расширение рынка наркобизнеса, а точнее - захват в его щупальца все новых и новых жертв, делается руками самих же наркоманов. Эти люди часто выступают под маской человеколюбия и бескорыстия в роли бесплатных распространителей счастья. В своем миссионерстве они так искренне сокрушаются, что кто-то еще не соприкоснулся с райским наслаждением и неземным удовольствием, что некоторые и в самом деле могут принять все за чистую монету.

Волк в овечьей шкуре - притча во языцех. И вся беда в том, что миллионы наркоманов, а также их новых собратьев по несчастью умирают во имя обогащения одного-двух десятков воротил наркобизнеса, которые властью тех же денег зачастую стоят над законом.

Каждое новое подрастающее поколение уже с 10-12 лет подвергается массовой обработке торговцами. Пускаясь на самые изощренные и подчас тщательно спланированные акции по внедрению наркотиков в школы и другие учебные учреждения, в молодежные группировки и клубы.

В большинстве стран мира борьба с наркобизнесом давно перешла в настоящую войну с автоматными очередями и взрывами. Производство, хранение и торговлю наркотиками во всех странах относят к уголовным преступлениям. В большинстве государств, в том числе и в России, имеются специальные подразделения по борьбе с наркобизнесом.

Стараясь ограничить доступность наркотиков в России, президент и Совет безопасности проблему распространения и употребления наркотиков поставили на первое место среди проблем, составляющих прямую угрозу нашей стране.

Так, прежде всего, если препарат отнесен к разряду наркотиков, это означает, что его запрещено производить, покупать, употреблять или даже просто иметь без специального на то разрешения. Незаконно также выступать посредником, содействовать доставке и передаче денег между продавцом и покупателем наркотиков или психотропных

веществ. Незаконными считаются также продажа и хранение химикатов, используемых при изготовлении наркотических средств.

В последние годы уголовная ответственность за преступления, связанные с наркотиками, ужесточилась. Ведь употребление наркотиков – явление повсеместное. Оно встречается как у мужчин так и женщин, во всех этических и социальных группах.

С 15 апреля 1998 года вступил в силу новый закон, в котором предусматривается юридическая ответственность за немедицинское употребление наркотиков.

Наказание может быть различным: от штрафа и административного взыскания за хранение незначительного количества наркотиков до 15 лет тюремного заключения за торговлю наркотиками с целью наживы. При вынесении судом приговора принимаются во внимание количество наркотика, цель, наличие соучастников и степень организованности группы. Подозреваемый, помогающий следственным органам в ходе следствия, освобождается от ответственности, или ему смягчается наказание.

Наркоману в первую очередь предлагается лечение, однако при отказе от лечения, продаже наркотиков другим наркоманам или повторных преступлениях ему грозит лишение свободы.

Вот несколько статей из глава 25 УК РФ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРАВСТВЕННОСТИ:

Статья 228. Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Статья 228.1 Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Наказываются лишением свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

Статья 230. Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ.

Наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

Помимо уголовной ответственности существуют и административные наказания:

- постановка на учет в органах милиции;
- постановка на учет у нарколога;
- отказ в приеме экзаменов на право вождения автомобилем, мотоциклом;
- отказ в приобретении охотничьего ружья;
- отказ в трудоустройстве в органах ФСБ, МО, МВД;

Несмотря на все выше перечисленные наказания, история наркотиков продолжается. Сегодня она творится у нас на глазах, вовлекая все новые жертвы, плодя смерть и насилие. В нашей стране уже практически нет людей, так или иначе, не сталкивающихся с наркотиками: либо они сами пробовали их, либо их друзья, знакомые, родственники, либо им предлагали наркотики. До 60% населения страны в возрасте до 21 года, по мнению экспертов, может быть отнесено к группе риска.

Особенно угрожающие масштабы приобретает наркомания среди детей и юношества. По данным компетентных органов, в последние пять лет число школьников и студентов, употребляющих наркотики, возросло в 8 раз.

Получили распространение «семейная» наркомания и даже приобщение родителями малолетних детей к наркотикам. Все большее пристрастие к наркотикам проявляют женщины, в том числе матери-одиночки и несовершеннолетние матери.

За счет этого наше общество теряет молодежь, т.е. значительную часть потенциально наиболее активных граждан. Рост наркомании резко обостряет проблему СПИДа. Из общего числа зарегистрированных ВИЧ-инфицированных более 80% – наркоманы. Есть также прямая связь роста наркомании и быстрого расплощения по стране разных видов гепатита, в том числе В и С – самых тяжелых и практически неизлечимых форм этой болезни.

Ежегодно совершается около 90 тысяч преступлений, связанных с наркотиками; при этом увеличивается количество тяжких преступлений. Из каждых десяти имущественных преступлений шесть совершаются наркоманами.

Наркомания распространилась на все слои общества. Следствием активного наступления наркомании стало появление наркоманов-офицеров, наркоманов-журналистов, наркоманов-врачей, наркоманов-артистов, наркоманов-родителей, наркоманов-детей...

Важно помнить, что наркотик не различает умных и глупых, талантливых и бездарных, отличников и двоечников, спортсменов и хлюпиков, бедных и богатых. Специалисты утверждают, в подверженности наркозависимости не наблюдается строгой логики. Болезнь может прийти в любую семью, с любым статусом и уровнем дохода. Выздоровевших от наркозависимости практически нет.

Наркомания это смертельная угроза всему российскому обществу, его подрастающему поколению, а значит, самому существованию России.